

2020年
6月15日
星期一
农历庚子年四月二十四

第124期

中共涟水县委主办
涟水县融媒体中心承办

涟水日报

LIANSHUI RIBAO

“Hi 囧”涟水广电网购物平台上线啦！

线上商品种类齐全，价格优惠，质量保证，售后无忧，足不出户，想囤就囤；饭店、健身房、加油站、电影院等本地店铺应有尽有，买单立享9.5折优惠。

扫码关注涟水广电网微
信公众号“Hi 囧”——涟水人自
己的优惠购物平台！



红窑镇：“一村一品”打造全面小康“梦工场”

■通讯员 陈瑞 李慰亲 融媒体记者 朱云

夏楼村获评“全国乡村治理示范村”；5个省、市定经济薄弱村全部脱贫出列；全国最大云锦织造基地、江苏省最大芦笋种植基地、淮安市最大双孢菇产业基地坐落于于此……“我们红窑镇推进‘一村一品’工程建设，打造各村居特色‘名片’，助力乡村振兴、全面小康。”红窑镇党委书记吉海说。

一个社区圆“幸福安居梦”

白墙黛瓦，飞檐套窗，绿树环绕，硬质路面干净整洁。初夏时节，红窑镇夏楼社区内一排排错落有致的农家庭院，别具一番特色。“我是第一批申请搬入社区的，没在农村看过这么好看的小别墅，紧靠着金鸡坨生态农庄，配套设施啥都有！”夏楼村村民李彩虹介绍道。

作为红窑镇第一批新建的新型农村安置社区项目，夏楼社区位于夏楼村西兴庄组。该项目采用粉墙黛瓦的江淮建筑风格，规划用地81亩，建筑面积2.3万平方米，187套

住宅将大大改善周边农户的居住环境，老百姓的获得感和幸福感显著提升。

该村还改变了原有的生产生活方式，通过疏浚河道，改善村庄水环境、平衡水生态；进一步加快户厕改造，推动“厕所革命”；着力建设无动力污水处理设施，对农村生活污水进行有效处理……全新的可持续发展态势初露端倪。

一个产业圆“发家致富梦”

在红窑镇，李庄村的千亩芦笋产业园是必去的打卡点。芦笋大棚内，农户们除草松土又快又好，科学调配大棚温度、湿度，一派热火朝天忙碌光景。作为我县率先开展的“飞地同创”扶贫项目之一，投资2200万元的李庄村大棚芦笋产业基地，肩负着全村3000人的致富希望。

通过土地流转与受益分红，村集体已经收到第一笔15.6万元的分红。当初参股合伙的周边5个村也

因此增收34.8万元。每年可带动近300人实现家门口就业，其中建档立卡户67户，每人每年务工收入2万元左右。

为了实现扶贫项目综合效益最大化，红窑镇上下这两年动足了脑筋——积极引进经营主体并充分利用省产业富民资金，采用“抱团发展”与“公司+村集体+合作社+贫困户”相结合的模式发展芦笋特色产业。“市场的事要按市场规律办，老板出大头、群众出劲头，事情就容易对头。”镇长魏玉国说。

一片村庄圆“未来家园梦”

土地平旷，屋舍俨然，走进红窑镇黄锅村吴三庄，清水蜿蜒、粉墙黛瓦映入眼帘，一条条干净整洁的道路四通八达，两侧的风景树错落有致，让人流连忘返。

“要么不做，要做就要做好！我们致力于做好小康路上打造宜居乡村环境这道‘必答题’。”黄锅村党支部书记朱中德说。该村以建设美丽宜居村庄为导向，在人居环境改造上持续发力：进一步加强水利工程建设，给河道“清淤活血”；开展路面拓展硬化工程，修路1150米；打造200米生态防堵墙、文化长廊等。

栽好梧桐树，自有凤凰来。该村占地56亩的桃李采摘园、35亩的垂钓水面建设完成后，将由村集体运营，村民以土地入股，定期分红。周边一波波慕名而来的游客也让村民们对未来家园有更多美好期待。

聚力强富美高 决胜全面小康



城市守护者



炎炎夏日，有这么一群人，顶着烈日，冒着酷暑，奔波在涟水的各个街头，用行动守护着美丽的涟水。城市在他们的奉献中清洁有序。向每一位高温下坚守岗位的城市守护者致敬！

■融媒体记者 贾静静 摄



不负绿水青山 方得金山银山 ——奋力实现经济社会发展目标任务②

人民日报评论部

跨越生态文明建设的关口，要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，做好转变发展方式和生活方式的文章

越是困难挑战加大，越要增强生态文明建设的战略定力，越要向绿色转型要出路、向绿色创新要动力

“露天煤矿还有多少？”习近平总书记在参加十三届全国人大三次会议内蒙古代表团审议时问道。在得到来自锡林郭勒的霍照良代表“还有一些”的回答后，总书记追问：“今后不再上了？”霍照良十分肯定地回答：“不再上了！全盟六成以上区域都划入生态保护红线范围了。”“留在那儿，子孙后代可以用。”习近平总书记领首赞许。一问一答间，思考的是人与自然和谐共生的辩证法则，谋划的是中华民族永续发展的根本大计。

祖国的一山一水、一草一木，时时牵挂在习近平总书记心头。新冠肺炎疫情防控期间，习近平总书记赴浙江、陕西、山西考察，在繁花似锦的之江大地，要求“把绿水青山建得更美，把金山银山做得更大”；在绿意盎然的三秦大地，指出“人不负

青山，青山定不负人”；在山峦叠翠的三晋大地，强调“要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念”……在世界经济深度衰退、中国经济历经“压力测试”、绿色发展面临考验的关键时刻，这些重要指示起到了定盘星的作用，充分展现了党和国家坚定不移走生态优先、绿色发展之路的信心和决心。

党的十八大以来，在习近平生态文明思想指引下，生态文明理念日益深入人心，污染防治力度之大、制度出台频度之密、监管执法尺度之严、环境质量改善速度之快前所未有。也要看到，今日之中国，生态文明建设仍处于关键期、攻坚期、窗口期。受疫情冲击，生态发展和环保工作面临诸多困难，但我们也要用全面、辩证、长远的眼光来看待。疫情防控期

间，一家专注污废水资源化的公司在科创板上市，股价开盘涨幅达96.99%；脱贫攻坚战中，柞水木耳、平利茶叶、大同黄花以“绿”生“金”，带动贫困人口脱贫增收；“五一”小长假，浙江安吉县余村的客栈几乎天天客满……从资本市场、脱贫攻坚、旅游现场几个方面来看，绿色经济释放发展红利，生态建设昭示美好未来。由此而言，跨越生态文明建设的关口，更要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，做好转变发展方式和生活方式的文章。

越是困难挑战加大，越要增强生态文明建设的战略定力，不动摇、不松劲、不开口子。要看到，一个地方的生态环境保护，不仅关系自身发展质量和可持续发展，而且关系全国生态环境大局。（下转2版）

涟水县安全生产有奖举报电话：82381995

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

唐集镇夏季秸秆“两禁一用”工作成效显著

■融媒体记者 樊荣

本报讯 唐集镇今年种植小麦近5万亩，至6月11日已收割结束，秸秆大部分实现了机械化粉碎还田，全镇也顺利完成了“不着一把火、不冒一处烟、不污一条河”的工作目标。

提前部署，落实责任。全镇上下高度重视秸秆焚烧和综合利用工作，实行镇包村、村包组、组包农户的三级网格化包保责任制，切实做到全天候禁烧禁抛，全覆盖监管，无缝隙落实责任。强化宣传，营造氛

